



让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬

新冠肺炎医疗救治组邵阳市中心医院省级专家组临时党支部成立

让党旗飘扬在抗疫最前线



医生与新冠肺炎患者共庆生日 笑声在隔离区内回荡

邵阳日报记者 黄可乐 通讯员 孟天笑

“我已经一个月没有回家了，本以为今年的生日要自己一个人过，没想到收到了这份别样的生日祝福。”2月22日，市中心医院感染科主治医师龙则灵开心地说。2月21日，在市中心医院新冠肺炎治疗隔离区的病房里，他与72岁的新冠肺炎患者王奶奶一起度过了一个难忘的生日。

“祝你生日快乐，祝你生日快乐……”21日上午，市中心医院隔离区病房里响起了生日歌，穿着防护服的医生们与带着口罩的患者们一齐鼓掌，笑声在隔离区内回荡。王奶奶和龙则灵作为当天的“主角”，更是被祝福声环绕。原来，这是市中心医院为王奶奶和龙则灵准备的一个“惊喜”。精致的蛋糕上写着“心手相牵 共同抗疫 我们在一起”，为这对同一天生日的抗疫“战友”送上祝福。

王奶奶2月11日在武冈市人民医院就诊，2月12日转入市中心医院，被诊断为重型新型冠状病毒肺炎。王奶奶本身还患有糖尿病，医院在给与抗病毒治疗的同时，针对她的具体身体状况对症治疗，并采取“一对一”陪护做好她的日常护理。目前，王奶奶已由重型新冠肺炎转为普通型新冠肺炎，病情不断好转。

“我很少离开家这么长时间，之前也很紧张。多亏了龙医生他们的悉心照顾，看到自己不断好起来，心里好高兴。”王奶奶对恢复出院充满信心，期盼能早日战胜病毒，出院回家。

市中西医结合医院这位护士有“两把刷子” 化身为“泥工”获万人点赞

邵阳日报记者 袁进田 通讯员 刘璐

“当时，我看到刚被泥工整平的地面被踩得坑坑洼洼的，觉得可惜，就自己拿来泥工做事的工具将地给整平了。”2月21日，说起自己当泥工整地面的抖音视频被上万网友点赞的事，市中西医结合医院呼吸内科护士曾伊玲一脸平静。

1月28日，市中西医结合医院呼吸内科接到上级通知，要即刻承接结核防治所接收邵阳地区所有肺结核患者，由于时间紧

热血情真！ 邵阳医护人员献血战“疫”情

邵阳日报记者 陈贻贵 通讯员 杨俊钧

2月20日上午，邵阳市中心血站两台流动采血车开进了市脑科医院，一场无偿献血活动在此悄然拉开。献血现场，市脑科医院干部职工在院党总支副书记罗博的号召下，依序填表、测血压、量体温，分时段登上采血车检测、献血，用爱心和无私奉献助力疫情防控。参与献血的医务人员中，有的是刚查完房，还没来得及及脱下白大褂的医生，有的是刚下夜班的护士，还有的是默默提供保障支持的后勤人员……虽然他们都戴着口罩，看不清面容，但他们都是这场战“疫”中最可爱的人。

张良超是市脑科医院心理科的一名医生，得知医院要组织职工进行无偿献血后，已经献血7次的他立即报了名，再次登上献血车，加入到献血队伍中。最后，成功献血400毫升。“受疫情影响，现在临床用血十分紧张。作为一名医务工作者，我应该带头献血，这也是我们义不容辞的责任。”张良超说。

当天，共有50多名医务人员积极踊跃报名，40人成功献血，献血量达14300毫升。

你们坚守抗疫一线，我们解你后顾之忧

邵阳日报记者 杨敏华 通讯员 孙移新 周琳

2月19日，新邵县人民医院党总支和院工会负责人前往抗疫一线医务人员家中，看望慰问职工家属，并为他们送去慰问物资。自抗击新冠肺炎疫情阻击战打响以来，新邵县人民医院作为县级定点救治医院，采取系列暖心举措，全力减轻一线医务人员工作和生活压力，让他们全身心投入战“疫”。

为严格落实好一线医务人员的生活保障，该院为所有抗疫一线的医务人员提供免费就餐，上下班



入党誓词。专家们在党旗重温入党誓词。



隔离病房指导工作。

作常态。

截至2月19日10时，市中心医院共收治了20名重型和危重型患者，其中11名已治愈出院或转为普通型。这些数据背后，凝聚了省级专家团队每位专家的全力以赴和辛勤付出。为了加快救治进度，专家组正指导尝试恢复期新冠肺炎患者血浆抗体治疗。

一名党员就是一面旗帜，一个党支部就是一座堡垒。专家组的7名专家中，现有6名是党员，还有一位同志递交了入党申请书。面对当前新冠肺炎疫情的严峻形势，为充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，坚决打好疫情防控阻击战，成立了新冠肺炎医疗救治组邵阳市中心医院省级专家组临时党支部。

临时党支部书记徐道妙表示，新冠肺炎疫情防控阻击战是一场硬仗，也是一场全民的战争。他们将发扬啃硬骨头的精神，坚定必胜的信心，为邵阳打赢防控新型冠状病毒肺炎这场硬仗贡献力量。

临床一线骨干组成，在重症医学、呼吸疾病、中医、护理等方面有丰富的临床经验。

18日12时30分，一名81岁的危重型新冠肺炎患者病情突然加重。医疗专家组的成员们中饭都顾不上吃，紧急开展会诊，与病房内的医生现场连线，讨论确定及时采取气管插管，俯卧位有创呼吸机通气。经过优化治疗，患者病情逐渐平稳，并明显好转。时刻紧绷着一根弦，这是专家组成员们的工作常态。

护士长四次请缨冲锋抗疫战场

邵阳日报记者 陈红云 通讯员 申伟红

“医院现从各科室招募发热门诊值班人员……我去！”

“疫情形势严峻，医院加强预检分诊力量，护理人员不足……我去！”

“呼吸内科紧急疫情防控……我去！”

“医院将承接新冠肺炎治愈患者基础疾病的后续治疗……我去！”

在危险和生死面前，她主动请战，带头发挥党员的先锋模范作用，用自己的实际行动诠释着医务工作者的责任和使命，她就是邵阳学院附属第二医院预防保健科护士长刘雪琴。

刘雪琴是一名共产党员。2010年，她从学校毕业后考入邵阳学院附属第二医

院，一直在医院护理岗位上工作。10年间，她认真负责，表现出色，2018年获得院级优秀护士称号。

1月22日，邵阳学院附属第二医院为做好疫情防控工作，面向全院招募发热门诊值班人员，刘雪琴第一时间报名参加，她说：“我想去发热门诊，我想申请倒班！”

2月3日，面对严峻的疫情形势，该院为把好疫情防控的第一道“关卡”，决定加强预检分诊力量，得知当时医院面临护理人员不足的情况，刘雪琴再一次冲在前面。

2月8日上午，医院开展呼吸内科紧急疫情防控，成立了应急护理队伍。这一次，刘雪琴担任护士长带领患者练八段锦，传递健康正能量。

摸清科室各项工作流程和情况，立即安排护理人员防护安全培训，规范操作流程，做好护理人员之间的分工，保证护理工作有序进行。

2月18日上午，接到市疫情防控指挥部的通知，该院又将组建一支团队，承接



刘雪琴(右一)和同事合影。

新冠肺炎治愈患者基础疾病的后续治疗。这一次，刘雪琴又主动请缨，勇担重任。

当记者询问刘雪琴四次主动请战上抗疫一线时她内心的想法和顾虑时，刘雪琴说，“我是党员，我只是做着每一个医务人员都会做的事。”

黄冈隔离病房内，邵阳护士邹小凤带领患者练八段锦，传递健康正能量

可爱“小黄人”走红网络

邵阳日报记者 陈贻贵 通讯员 袁立军 陈华

“把头回正以后，手慢慢往下走，手走到胸腔肩膀的时候，双脚往下蹲……”2月19日下午，黄冈市大别山区域医疗中心南一西六病房里上演了暖心的一幕，邹小凤带领四名患者练习具有传统中医特色的养生健身气功——八段锦。

在最前面示范的邹小凤一边讲解，一边做着相应的动作。患者们有样学样，表情淡定恬然，呼吸吐纳、出拳勾腿，无一不认真。

最近，身穿黄色防护服的邹小凤带着患者练习八段锦的视频迅速在邵阳人的微信群、朋友圈广为转发、传播，被大家亲切地称呼为“最



邹小凤带领患者练习八段锦。

可爱的小黄人”。

邹小凤现任市中医医院脾胃肺病科护士长，系市中医医院援鄂医疗队副队长，目前在黄冈大别山区域医疗中心南一西六病区参与医疗救助。队员们在

线与病毒作战，每天的工作都充实而紧张，七八个小时不吃不喝，成了工作常态，给大家的身体和心理带来了巨大的挑战。

“在湖南中医药大学上学时，八段锦是必修课。在

市中医医院上班时，我天天练习教学，还经常带病人练八段锦，大家反映都很好。”邹小凤说，抗疫一线的医护人员大都工作强度大、精神情绪压抑、身体疲劳过度。这时，她想到了带领医护人员练习八段锦来调节身心，让队员们保持良好的工作状态。邹小凤不仅带领医护人员一起练，还把这种好方法推荐给了新冠肺炎确诊患者，促进患者的养生与康复。

“练习八段锦一方面促进了治疗效果的提高，拉近了医患关系，另一方面也让具有中医特色的优质护理服务得到了很好的体现。”邹小凤如是说。